

EN EL CINE ESPAÑA SE CELEBRA LA VERBENA

A BENEFICIO DE LOS DAMNIFICADOS DE CADIZ

INTERVINIERON BLANQUITA PATIÑO, EMILIO GUARREÑO, PETIT BALLESTEROS Y JUANITO ALBADALEJO

LA FIESTA ESTUVO AMENIZADA POR LAS ORQUESTAS GIL SERRANO, IRIS Y RITMOS

PERFIL

GUADALAJARA, INCLINADA ANTE LA SEÑORA

Cuando este número de EL ALCAZAR llegue a nuestra capital, la ciudad entera estará arrodillada al paso de la Señora, de la Reina de Guadalajara. Un año más que Nuestra Señora de la Antigua recorre triunfal las calles arriacenses entre el clamor entusiasta y la emoción; ante el paso de Su Majestad, los vasallos inclinaremos nuestra cabeza en señal de sumisión; muchos, la inmensa mayoría, avergonzados por las innumerables faltas de acatamiento a las leyes de su divino Hijo; todos, por una devoción que, si no ponemos de relieve en todos los actos de nuestra vida, sólo es a causa de la debilidad humana.

No sabemos de qué época data la devoción a Nuestra Señora de la Antigua, aunque sí podemos asegurar que este año se cumplen ciento catorce de su proclamación oficial como Patrona de Guadalajara. Fue un alcalde prócer, don Ezequiel de la Vega, quien esto consiguió, tras de vencer dificultades de nobles preferencias entre los barrios de la Antigua y del Amparo. Desde la proclamación de Nuestra Señora de la Antigua como Reina de Guadalajara, la ciudad ha dado muy pocos años (los contados por triunfos de persecución religiosa) de honrar a la Señora con el brillo exterior de unos actos que el homenaje del corazón de todos los arriacenses, ése, no ha faltado nunca con el amor más especial sobre todo el que se siente ya a todo lo vernáculo.

Y no sólo prende la devoción a la Virgen de la Antigua en los hijos de la ciudad; también se han rendido muchos que sólo vivieron alguna temporada bajo el amparo de su protección, como tenemos vivo y reciente ejemplo en el regalo de ese manto obsequio de una señora, antigua vecina de Guadalajara, residente en la actualidad en Méjico; magnífico exponente de amor a la Señora, que no se olvida nunca, ni aun lejos, muy lejos, de nuestra capital. Que para sentir el amor obligado de hijo agradecido a la Madre no hay distancias.

En el paso de la venerada imagen por las calles de Guadalajara, lo mismo esta tarde que el lunes, la fe de sus hijos se avivará; todos, hasta el más alejado, moverá emocionadamente sus labios para pedir ese algo que, aunque heterogéneo, a todos nos falta. Nosotros también tenemos nuestra petición; es una necesidad sin la cual no podríamos continuar en el lugar que la vida nos ha colocado: su protección; protección para EL ALCAZAR, que desea servirle ante todo y sobre todo; protección para todos los que alguna vez cogen o han cogido la pluma para escribir en nuestra página arriacense; protección para todos los que con nosotros colaboran, sea cual fuere su forma; ruego de que se digne aceptar nuestro trabajo, que deseamos de todo corazón afreccerla, puesto

Conforme estaba anunciado, se celebró en el cine España la fiesta a beneficio de los damnificados de Cádiz, organizada por don Protasio Luengo y don Fausto Conejo de Lucas, y patrocinada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Casas Fernández, que delegó en don José Martialsy San Antonio, de la subsecretaría de Educación Popular.

Por circunstancias especiales, surgidas a última hora, no pudieron venir de Madrid muchas de las figuras que habían ofrecido su colaboración desinteresada, haciéndolo solamente Blanquita Patiño, tiple cómica de la compañía del teatro Martín; Emilio Guardefío, barítono de la compañía de Paso; Petit Ballesteros, primer bailarín de la compañía de Celia Gámez, y Juanito Albadalejo, la celebrada figura de nuestro concurso "Verbena", todos ellos dirigidos por el escritor y conocido figura de negocios teatrales y cinematográficos don Luis Pérez de León.

Vino también un cuarteto de la orquesta Gil Serrano con su director.

La fiesta dió comienzo a las once de la noche, cuando inopinadamente empezó a llover, desluciendo bastante esta circunstancia, que restó mucho público, no asistiendo todo el que se esperaba, dado el fin benéfico y el programa anunciado.

Actuó primeramente la orquesta "Iris", interpretando música de baile, subiendo al escenario a continuación la orquesta "Ritmos". Las dos orquestas se lucieron con sus animadores respectivos, Luis Varas y Juanito Maestro.

Juanito Albadalejo fue luego muy celebrado en sus interpretaciones. A éste y a todos los que intervinieron les presentó con su peculiar verbo el ya popular locutor don Fausto Conejo de Lucas.

El cuarteto de la orquesta, Gil Serrano hizo su presentación con el joven barítono y aplaudido galán Emilio Guardefío, que interpretó primeramente el canto a Granada, de la zarzuela "Monte Carmelo", del maestro Moreno Torroba, dedicada—dijo—al gobernador civil, ilustre granadino. En Emilio Guardefío pudimos comprobar la noche de esta fiesta unas facultades francamente excepcionales, imposibles de apreciar cuando casi niño los conocimos en formaciones infantiles. Lo de Emilio Guardefío fue para nosotros una auténtica recreación, de buen gusto, chorro de voz, vocalización, etcétera. Guardefío es un magnífico cantante que ha de brillar forzosamente como primerísima figura.

Petit Ballesteros bailó a continuación un vals, demostrando que merece el prestigio que tiene en su género, y que le corresponde el puesto que ocupa entre las figuras de la revista y la opereta.

Cantó después en portugués la saladísima Blanquita Patiño, que hizo gala de su belleza, su simpatía y su gracia, ganándose al público tan pronto salió a escena, siendo después aplaudidísima, aplausos que se repitieron al cantar después con Emilio Guardefío el dúo de "La del manojito de rosas", del maestro Sorozábal.

El director de la orquesta "Iris", maestro José Pastor Jiménez, estrenó con su orquesta el bolero "Cádiz", del que ha escrito el letra y música, aludiendo la primera a la reciente catástrofe, por cuyo motivo se celebraba la fiesta benéfica. Tanto la composición poética como musical, más esta última, son inspiradísimas y merecieron el aplauso del público.

Alternando números de los artistas con música de baile, interpretada por las tres orquestas mencionadas, transcurrió la fiesta muy animada, a pesar de que no asistió, por las razones expuestas, la cantidad de público que se esperaba. Hasta muy tarde estuvieron presentes los gobernadores civil y militar y otras autoridades.

La tómbola, servida por simpatísimas señoritas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., estuvo en todo momento rodeada de numeroso público, que agotó muy temprano to-

que por la grandeza de su pueblo batallamos. ¡Escúchanos, Señora!

J. M. M.

das las papeletas, llevándose los regalos donados por el comercio de Guadalajara, cuya lista daremos a conocer en nuestro próximo número.

Aunque por el número de artistas ni de público respondió la fiesta a lo que los organizadores habían previsto, la fiesta dejó grato recuerdo en todos los asistentes.

Horario de misas

San Nicolás el Real (parroquia arciprestal).—A las siete, nueve, once, doce y una.

Santa María de la Fuente la Mayor (matriz de Guadalajara).—A las ocho y a las once.

Iglesia parroquial de Santiago.—A las ocho y media, nueve y media y once y media.

Carmelitas de Arriba.—A las nueve.

Carmelitas de Abajo.—A las ocho y media.

Asilo.—A las siete y media. El Carmen.—A las siete y media y diez y media.

Cultos en San Nicolás
A las siete y media, rosario y exposición de Su Divina Majestad.

En Santiago
A las siete y media, rosario con exposición menor.

En Santa María
A las seis y media, los quince Misterios ante el altar de la Virgen de Fátima.

En el Carmen
A las siete, exposición menor y meditación.

Guión litúrgico.
Domingo, día 7.—Ornamentos verdes. Domingo XV después de

Pentecostés, Semidoble. Misa propia. Segunda oración, "A cunctis". Tercera, a elección. Credo, Prefacio de Trinidad.

Lunes, día 8.—Ornamentos blancos. La Natividad de la Santísima Virgen. Doble de segunda clase. Misa propia. (En las privadas, segunda oración de San Adriano.) Credo. Prefacio de la Virgen. Y en la Natividad.

Farmacia de guardia
Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Abdón Jiménez Encinar, calle de Miguel Fluiter, número 11.

Cartelera
Teatro Liceo.—Mañana domingo: "La señora Miniver" (Greer Garson y Walter Pidgeon).



GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 6 SEPTIEMBRE DE 1947

EL DOMINGO, VENTAS - GUADALAJARA

A la vista y sobre el papel un partido de fútbol muy interesante. En la realidad veremos qué es lo que da de sí. Claro que desarrollándose normalmente podrían presenciar los aficionados locales el principio de lo que ha de ser la temporada. El Ventas madrileño dejó aquí buen sabor de bosa, y sus aspiraciones este año son ambiciosas en extremo. Ha reforzado su ya excelente equipo con jugadores de bien ganada fama, a los que quiere ver en este encuentro sabiendo que la "papeleta" no es nada fácil. Ya conocerán nuestros lectores por la propaganda de mano y cartelera la alineación que presenta. Toda ella es "gente" en el fútbol modesto. Destaca un nombre: Regueiro. Aunque suponemos que no es el famoso Luisito, que tanta gloria dió al fútbol español; seguramente se trata de algún familiar. La familia Regueiro era bastante numerosa, y todos los varones sabían y practicaban el fútbol. Esto lo conoce cualquiera que haya esta-

do en Irún. Hay otros nombres, de menos brillo tal vez, pero de cuya eficacia se hacen lenguas los que les conocen. Tal es el caso de Andaluz, Mariano, Nieva y Urquiza. El Deportivo Ventas completo y con mucho ánimo.

Frente a esto, el equipo local de gala. El de los sudores y angustias de los beneméritos directivos. No conocemos la alineación, porque parece ser criterio para esta temporada que únicamente en la caseta y minutos antes del encuentro decidirán quiénes pueden dar la alineación que ha de salir. Creemos que es acertada esta política, pero a los que tenemos que informar a los lectores aficionados nos hace cisco. Y menos mal que nos proporcionan algunos elementos de juicio con los que poder realizar combinaciones lo más aproximadas a la realidad. Estos elementos de juicio van a ser semanalmente las citaciones por medio de la prensa del sábado a aquellos jugadores del club que deberán presentarse a las órdenes del secre-

tario técnico y preparador una hora antes de los encuentros en la caseta de jugadores. En la mano la tenemos, y con ella "casi" podemos dar el equipo que ha de verse las con el fibroso Ventas.

Según dicha lista, se cita a los siguientes jugadores locales: Juanito, Adolfo, Vega, Toquero, Uli, Manzano, Fernández.

ELECE

Actos en honor de la Patrona de Guadalajara, con motivo de su festividad, el lunes

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Antigua, Patrona de Guadalajara, el próximo lunes, día 8, se celebrarán los siguientes actos, organizados por su real cofradía y el Ayuntamiento de la capital:

A las ocho de la mañana, misa de comunión general en Santa María para aquellos devotos cofrades que deseen ganar el jubileo plenísimo y perpetuo otorgado en 1610 por el Papa Paulo V.

A las nueve y media, misa solemne con sermón y asistencia de autoridades, jerarquías, elemento oficial y real cofradía.

A las ocho y media de la tarde, solemne procesión hasta el santuario, presidida por las citadas autoridades, jerarquías y consiliarios de la Real Hermandad, asistiendo todos los cofrades y devotos de la Santísima Virgen.

Día 9, a las nueve y media, en el santuario de Nuestra Señora, misa de Requiem por los cofrades difuntos.

Día 7, a las diez de la noche, verbena popular en la plaza de la Antigua.

Día 8, a las nueve de la mañana, diana por la banda de Educación y Descanso.

A las doce, la comparsa de gigantes y cabezudos recorrerá las principales calles de la población.

TOROS

Las de feria en Sacedón

SACEDON.—Nos desplazamos a Sacedón para ver la corrida anunciada con motivo de la festividad de la Cara de Dios, en la que Mariano Guerra mató tres toros y uno el Guardia Torero, de la prestigiosa y acreditada ganadería de don Pedro Sopena, que resultaron bravos, excepto el que salió en segundo lugar, que tenía un defecto en un ojo.

Antes de empezar la corrida hubo un minuto de silencio en señal de duelo por la muerte del gran torero cordobés Manuel Rodríguez (Manolete). Preside el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. La entrada es buena, sin llegar al lleno.

Mariano Guerra toreó al primero de la tarde, que era superior, con eficacia. Con la muleta estuvo hecho un valiente, con pases buenos por alto y derechos, entre aplausos ensordecedores, matando de dos pinchazos en su sitio. (Palmas.)

Al segundo, que, como ya hemos dicho, estaba defectuoso de la vista, no le quiso hacer faena y lo mató de una estocada caída, escuchando palmas tibias.

Al tercero, un buen toro y con kilos, después de aceptar tres pares de los peones, estuvo poco decidido con la muleta, y tuvo tal habilidad de agarrar media buena que el toro cayó sin puntilla, dando la vuelta de campana. La presidencia, muy acertada en su cometido, le concedió la oreja y dió la vuelta al ruedo.

El Guardia Torero y sus compañeros no hicieron nada digno de

mención con el eral que cerró plaza, muy bueno, por cierto, matando rápidamente, y el público, bastante benévolo, les aplaudió más que se merecieron.

Pesos: 149, 133, 199 y 166.

F. RECIO

En Fuentelaencina y Atanzón

En los dos pueblos se han lidiado reses de Pedro López, de Mondéjar, los días 30 de agosto y 3 del actual, que cumplieron en principio, pues debido a las carreras que les dieron, los animales se quedaron algo reservones, y los toreros, Francisco Requena, en Fuentelaencina, y Eloy Serrano, en Atanzón, dieron una buena tarde, consiguiendo ambos espadas grandes y merecidos aplausos.

Para matar un novillo de Antonio García Zaballos, en Arbanco, ha sido escriturado el espada Antonio Rizo Pastor, quien en breve reaparecerá en la plaza carabanchelera.

F. RECIO

POR POCO DINERO

ANUNCIESE EN NUESTRA SECCION DE LA

GUIA COMERCIAL

QUE PUBLICA

EL ALCAZAR

EN SU EDICION DE GUADALAJARA

ECONOMIA Y FINANZAS

Crónica bursátil

La semana transcurrida ha sido de pesadez absoluta. Cuando todo el mundo hubiera esperado del comienzo del mes de septiembre una presión dineraria mayor que en la segunda quincena de agosto, he aquí que se produce este bache en la contratación bursátil, que hace que muchos cambios se reblandezcan, sin excesiva profundidad, por otro lado.

Sin embargo, no supone el ciclo semanal que comentamos un cambio de la tendencia positiva. Más bien se trata de una detención y hasta de un reajuste antes de lanzarse la demanda en busca de las definitivas posiciones que las lograda en este tira y afloja de los últimos meses. Existe en el mercado, ciertamente, un suficiente volumen de inversión como para no dejar de casar operaciones cada vez que el papel hace algunas concesiones. Aunque, en honor a la verdad, bueno será decir también que la oferta se resiste tenazmente a entregarse con desmerecimientos, al menos con desmerecimientos acusados. De todo ello resulta un mercado escasísimo de negocio, contándose casi con los dedos las operaciones realizadas. Alguna sesión, incluso, de la semana—la del jueves, por ejemplo—adolecida de una pesadez absoluta, afectada por una amplia paralización del mercado.

Dos son principalmente los valores que desde el viernes pasado cotizan sus derechos en ex cupón. La Sniace terminó ayer a 600 duros la acción, pagándose su cupón a 765 pesetas, que hacen un total de 753 puntos, nueve menos que el cierre de la semana anterior. En Barcelona parece ser anda más valiente la demanda. En cuanto a la cotización de Hidro-Nitro—que también cortó cupón para suscribir las acciones nuevas—, concluye la semana a 225 enteros el título por 53 duros cupón, con una totalidad de 278 puntos. Como se ve, habiendo concluido Hidro-Nitro la semana anterior a 286, son ocho enteros también los que ha descendido.

Por lo demás, al lado de Sniace, la Fefasa y la Caitasa, se mantienen firmes, ya que sólo la primera cede dos enteros en una semana de desmerecimientos como la transecurrida.

El departamento eléctrico—sensible como ninguno durante esta última temporada a las incidencias del mercado—no registra más que la ligerísima plusvalía de un entero en Saltos de Levante. En

INMOBILIARIA RUBAN, S. A.

Se participa a los señores accionistas que por acuerdo del Consejo de Administración se cobrará el segundo y último dividendo de las acciones por un importe total de 200 pesetas por título, desde el día 15 al 30 del corriente mes de septiembre en el Banco Rural, avenida de José Antonio, número 32, y en sus sucursales de Valencia y Murcia.—El secretario.

los demás valores existen cesiones discretas, si exceptuamos los 23 puntos que pierden la Hidroeléctrica Española y los 11, 10 y 9, respectivamente, de Iberduero 3,50 por 100, Sevillana y Nansa.

En el grupo bancario tan sólo destacaremos la ganancia de ocho puntos para el España y la pérdida de once para Mercantil, consecuencia esta última de las repetidas revalorizaciones conseguidas recientemente.

Las Metálicas y Mineras se han visto también afectadas por las características de la semana hasta hacer perder trece puntos a Felguera y seis a Rif, Ponferrada, que descendió hasta 526 en la sesión del jueves, cierra a 535 en la del viernes.

Entre las Inmobiliarias dos están claramente en favor de la demanda. Nos referimos a la Inmobiliaria Castilla, que en varios golpes gana doce enteros, y la Urbanizadora Metropolitana, que avanza 50. Los derechos de suscripción de la Fisa concluyeron pagándose a 24 pesetas.

Poco más podemos decir del correo alimenticio, de Navales y Tracción o de los Teléfonos. Petrolitos y Resineras desmerecen también dieciséis y ocho puntos.

Bolsa de Barcelona

Con escasas transacciones se han desarrollado las varias sesiones de la semana, habiéndose acentuado la pesadez reinante en la última. Casi todas las acciones industriales retroceden ligeramente, y en cuanto a las obligaciones, se han registrado muy pocas operaciones.

ACCIONES.—Ferrocarriles de Cataluña, 263 (-3); Tranvías de Barcelona, ordinarias, 206 (-4); ídem preferentes 7 por 100, 190 (-5); Gas E, 425 (+12); Aguas de Barcelona, 475 (-6); Transmediterránea, 333 (-13); Hispano Colonial, 1.085 (+10); Cros, 718 (-6); Petrolitos, 522 (-12); Industrias Agrícolas, 750 (-10); Maquinista, 225 (-9).

Bolsa de Bilbao

Aunque la semana empezase en Bilbao con tono de sostenimiento, el resto de las tres sesiones se vio afectado de la tónica general del mercado de Madrid con escasas operaciones y rebladecimientos no profundos.

ACCIONES.—Banco de Bilbao, 650 (+5); Vizcaya, 583 (+13); ídem B, 585 (+10); Santander ordinarias, 160 (=); Vascongadas A, 220 (-10); Viego, 355 (-7); Reunidas de Zaragoza, 324 (-8); Iberduero ordinarias, 431 (-3); Nervión, 2.600 (=); Aznar, 3.300 (=); Bilbaína, 305 (=); Papelera Española, 550 (-15); Unión Resinera, 275 (-15).

TRABAJADOR: Preocúpate, y comunica por escrito a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión toda Interrupción que sufrieras en el abono de estos subsidios

El buque-escuela "Neptuno", en aguas de Las Palmas

LAS PALMAS.—Ha llegado el minador "Neptuno", procedente de El Ferrol del Caudillo, habitado para buque-escuela. Trae a bordo numerosos alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín correspondientes a la 34 promoción del Cuerpo General de la Armada, a la 11 de Infantería de Marina y a la 24 de Intendencia de la Armada. El comandante del "Neptuno" cumplimentó al comandante general de la base naval de Canarias, contraalmirante Pastor Tomasety.—CIFRA.

Alfonso Junco se despide de España

BILBAO.—Al zarpar rumbo a Nueva York el trasatlántico "Magallanes", el periodista mejicano Alfonso Junco entregó al correspondiente de Cifra la siguiente cuartilla: "Al partir de esta España tan desconocida como admirable, en la que he confirmado con creces cuanto llevo escrito en honor de su verdad, querría hacer llegar una muestra de general gratitud y emoción a todos los que me han significado por diversos caminos su amistad y me han acogido con hidalga efusión. En la imposibilidad de abrazar, como quisiera, a cada uno, a todos les aprieto en un fuerte abrazo. Puedo asegurarles que su generosidad está tan lejos de mis merecimientos como cerca de mi corazón.—Alfonso Junco."—CIFRA.

Previsiones presupuestarias de la Administración tangerina

TANGER, 6.—Las previsiones presupuestarias de esta zona internacional en cuanto a los ingresos se refieren, eran de 488 millones de francos para el ejercicio actual. En el primer semestre se han recaudado 533 millones. La administración tangerina liquidará el ejercicio con un gran superávit, merced al auge comercial y desarrollo de la propiedad inmobiliaria y a las grandes importaciones de automóviles. Este éxito de la administración es un caso único pues en los restantes aspectos, especialmente en el coste de la vida, que es elevadísimo, sucede todo lo contrario, por lo que el descontento es general.—CIFRA.

SOCIEDAD

CAPITULO DE BODAS En el templo parroquial de Santos Justo y Pastor se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Carmen Rodríguez con don Angel Marroqui, ambos pertenecientes a distinguidas familias. Fueron apadrinados por don Adolfo Rodríguez, padre de la desposada, y por doña Encarnación Cañizares. Firmaron el acta como testigos don Turbacio Martín y don Oscar Val. Después de la ceremonia nupcial los invitados fueron espléndidamente obsequiados. El nuevo matrimonio recibió muchas felicitaciones.

COOPERACION

La cooperación avícola en La Coruña

Todos los organismos y empresas se encuentran, casi siempre, con un problema de trascendencia que resolver, y este problema fué para la Delegación Nacional de Sindicatos, al crear una organización perfecta que encuadrara a los productores de ganado menor, más concretamente, de ganado avícola y cunícola.

Las Cooperativas del Campo que agrupa a todos los labradores y ganaderos de vacuno y porcino, por el volumen de sus operaciones, no podía prestar atención a ese gran número de pequeños avicultores, cuando se encontraba con dificultades inaccesibles para adquirir artículos necesarios para el cultivo de las tierras y manutención del ganado mayor.

Las aves (teoría de muchos), no son artículos de primera necesidad y hasta no falta quien afirma que lo son de lujo, asegurando además, ser ganado que tiene la facultad de buscarse el alimento por sí solo en sus correrías campestres, lo cual nos dió la catástrofe en precios de 1941, en que llegó a cotizarse en algunas capitales, al precio de 30 y 35 pesetas docena de huevos y pagarse a 50 y 60 pesetas kilo de ave, lo que demostró lo opuesto a esta absurda opinión. Un artículo que no es necesario no puede llegar a cotizarse en mercado a un 100 por 100 de su precio habitual, ni a intervenir por considerarlo necesario para el sostenimiento del hombre. Ante este panorama y por otra parte la insistencia de los poseedores de aves que se dirigían a las Delegaciones Sindicales solicitando piensos, la Delegación Nacional de Sindicatos sugirió la necesidad de crear una sección de avicultura en la Unión Nacional de Cooperativas del Campo. Como

ésta resultaba impotente para resolver el problema que se presentaba, ya que éste dimanaba de las diversas provincias españolas, entonces se cursaron normas para la constitución de Cooperativas Avícolas, que fueron muy bien acogidas en todas las provincias y que vienen desarrollando una fructífera labor.

En nuestra provincia, tenemos en La Coruña, la Cooperativa Provincial de Avi-Cunil-Apicultura, que encuadra a 1.370 asociados con un número de 190.000 aves, 6.500 conejos y 233 colmenas.

La mencionada Cooperativa fué creada el 16 de junio de 1944 y aprobados sus estatutos por el ministerio de Trabajo el 7 de noviembre del mismo año. Desde dicha fecha esta cooperativa ha suministrado piensos por valor de 3.000.000 de pesetas y en la actualidad está estudiando la forma de instalar una granja de demostración avícola y cunícola, que sirva a la vez de escuela a los avicultores de la provincia. Gracias a la labor realizada por esta cooperativa han podido instalarse diez granjas avícolas en la provincia.

Estos sencillos datos son una prueba convincente de lo necesario que era el prestar atención al problema avícola en España, y si seguimos ayudando, pronto veremos que la nación deficitaria e importadora de huevos y aves se ha trocado en exportadora de estos productos al amparo de las grandes cooperativas, orientadas y regidas sabiamente por personas de moral y prestigio.

El esfuerzo de Dinamarca en esta materia, que con 40.000 kilómetros cuadrados y tres millones de habitantes, logró servir a Inglaterra más de veinte millones de aves, en 1940-41, gracias a la obra del cooperativismo danés, puede repetirse en nuestra nación si por parte de los organismos competentes se dan las máximas facilidades para adquirir los productos que le son necesarios a estas humildes cooperativas para seguir la obra que ha dado comienzo en pro del campo español.

H. ALVAREZ GUINEA

ARTE

Exposición Bertuchi en Tánger

TANGER.—Patrocinada por el ministro de España en Tánger, se ha celebrado la inauguración de una exposición de obras del pintor Mariano Bertuchi, que presenta una magnífica colección de lienzos con paisajes y costumbres marroquíes. Asistieron al acto diversas personalidades españolas y extranjeras.—CIFRA.

Mientras haya hambre, no habrá paz social. El cooperativismo incrementa la producción y hace equitativo el reparto de los bienes creados. Es decir, elimina el hambre y dulcifica la inevitable desigualdad
¡No lo olvide, señora! La mejor revista para sus hijas, la que trae más bellos cuentos e instructivos relatos, es "Bazar", la revista maravillosa que todas las niñas leen
Piensa, español, en la tragedia de Cádiz; entrega tu donativo en la Sección Femenina

Ganadero multado

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 2 del actual en la plaza de toros de Palencia, se ha impuesto al ganadero don Antonio Pérez Tabernero la cantidad de 2.000 pesetas.

UNION NACIONAL

DE COOPERATIVAS INDUSTRIALES

La inteligencia y el trabajo son la base del cooperativismo

FERRAZ, 21 MADRID

BANCO DE ESPAÑA

Suscripción de Deuda amortizable al 4 por 100 EMISION 7 DE MARZO DE 1947

Cerrada dicha suscripción el día 29 de agosto último, y efectuado el correspondiente prorrateo, del que quedan exceptuadas las peticiones hasta 25.000 pesetas inclusive, ha resultado el 20,48 por 100 para adjudicar a las demás.

Los resguardos definitivos se entregarán a partir del día 8 del actual, y al propio tiempo se devolverá el sobrante en efectivo, mediante presentación de los respectivos recibos provisionales.

Madrid, 6 de septiembre de 1947.—El secretario general, Alberto de Alcocer.

BOLSA DE MADRID

DIFERENCIAS SEMANALES

EFECTOS PUBLICOS		Hidrográfica del Ebro	
Interior 4 % 1930, A ...	91,50 - 2,50	Majén	95 +1
Ídem 10, 1944, A	89 =	Tánger-Fez	98 -1
Exterior 4 %, A	108 =	Marruecos	99 -1
Amortizable 4 %, 908, A ..	102 =	Empréstito austriaco ..	98 =
Ídem 3 % 1928, A	93 =		
Ídem 4 % octubre, A	100 - 0,25		
Ídem 4 % noviembre, A	99 - 0,25		
Ídem 3,50 % 1945, A	92,25 - 0,40		
Ídem 10, 1946, A	92,50 - 0,25		
Tesoros 1942	99 =		
Ídem 1943	98 =		
Ídem 1944	98,75 =		
Ídem enero 1945	97 =		
Ídem noviembre 1945	97 =		
Canal de Isabel II	101 =		
Reconstr. Nacional	99,35 + 0,35		
		Cédulas	
		Hipotecarias 4 %	99 + 0,50
		Ídem A	101 =
		Ídem B	99,50 - 1,50
		Ídem C	102 - 0,25
		Ídem	105,50 - 0,25
		Ídem, exentas	99,75 + 0,50
		Ídem, interprovinciales ..	100,15 + 0,20
		Ídem, lotes	100,15 + 0,20
		ACCIONES	
		Bancos	
		España	438 + 8
		Exterior	338 - 1
		Ídem, nuevas	1.220 =
		Hipotecario	427 - 2
		Central	460 =
		Español de Crédito	681 - 3
		Hispano Americano	538 =
		Mercantil	329 - 11
		Popular Español	380 =
		Rural	150 + 1
		Ayuntamiento	
		Villas 1914	96 =
		Ídem 1918	96 =
		Ídem 1923	100 =
		Ídem 1931, I	100,50 =
		Ídem 10, E	100,50 =
		Ídem 1941	93,50 =
		Garantía del Estado	96 =
		Trasatlántica	96 =

Eléctricas		Industria y Navegación		Vasco-Central	
Electra Madrid	464 - 3	Trasmediterránea	338 =	150 - 5	
Chorro	363 - 2	Naval de Levante	160 - 3	148 + 12	
Española	565 - 23	Metro	412 - 6	117 + 2	
Iberduero ordinarias	435 =	Madrileña de Tranvías	161 - 5	295 =	
Ídem, 3,50 %	430 - 11			Bránito	134 - 1
Ídem, 4 %	415 = 5			Crédito Hispánico	170 =
Ídem, nuevas	1.975 =			Alarcón	90 = 5
Chades, A, B y C	928 =			Martosán	244 =
Fenosa	375 =			Hidrociviles	157 + 1
Mengemor	290 =			Bami	150 - 6
Sevillana	405 - 10				
U. E. Madrileña	268 - 3				
Nansa	248 - 9				
Salts de Levante	320 + 1				
Leonesas	310 - 15				
Hidro-Nitro	225 ex. c.				
		Teléfonos			
		Teléfonicas, ordinarias	244 - 1		
		Ídem, preferentes	235 - 5		
		Mineras			
		Minas del Rif	328 - 6		
		Duro Felguera	425 - 13		
		Guindos	575 =		
		Ponferrada	535 - 5		
		Navales y Tracción			
		Naval ordinarias	161 - 1		
		Ídem, preferentes	171 + 2		
		Azucareras			
		El Aguila	445 =		
		Azucarera de España	235 - 8		
		Ebro	425 - 7		
		Metálicas			
		Altos Hornos	820 - 1		
		Aux. de Ferrocarriles	318 - 8		
		Comercial de Hierros	205 =		
		Construcciones Devis	293 - 2		
		Metálicas, ordinarias	175 + 5		
		Ídem, preferentes	170 =		
		Dragados y Construc.	311 - 8		
		Inmobiliarias			
		Inmb. Metropolitana	390 =		
		Alcázar	180 - 9		
		Layetana	116 - 3		
		Urbanizadora Metro	2.475 + 50		
		Calsa	170 =		
		Calsa	200 =		
		Aspe	158 =		
		Urbis	128 - 2		
		Inmobiliaria Asturiana	490 - 5		
				Varias	
				Campa	231 - 3
				Unión y Fenix	1.900 - 25
				Explosivos	531 - 5
				Española de Petróleos	518 - 16
				Resinera	278 - 8
				Papelera Reunidas	277,50 =
				Fefasa	313 - 2
				Caitasa	319 =
				Azoe	65 =
				Sniace	600 ex. c.
				Cea	125 =
				Tabacalera	1.610 + 50
				Lofar	90 =
				Ídem, preferentes	252 - 1
				OBLIGACIONES	
				Chade, 5,50 %	116 =
				Bonos Chade	685 =
				Teléfonica	101,75 + 0,25
				Bonos Campsa	97 =